

宿迁市医师协会检验医师分会成立大会顺利召开,刘东声当选首任会长



4月19日下午,宿迁市医师协会检验医师分会成立大会在我院顺利召开,市医师协会副会长张志猛、秘书长杨光辉出席会议,来自宿迁地区检验医学领域的近60名专家参加会议。

张志猛宣读了市医师协会《关于同意成立检验医师分会的批复》。我院院长助理、检验科主任刘东声作为检验医师分会筹备人介绍了分会成立的背景和筹备

情况,并介绍了第一届委员会委员候选人的产生、资格审查和委员候选人组成。

会议依照选举的相关程序,选举产生了分会第一届常委会,我院刘东声当选会长,陈素梅担任常务委员兼总干事,邱巍、王新芹和张红红当选委员。

张志猛表示,检验医师分会的成立,标志着我市从事检验医学领域的医师有了自己的行业组织,为促进本市检验医师的交流和提升搭建了平台,对整个专业的进步起到了引领作用。他提出,希望检验医师分会在宿迁市医师协会的关注指导下,在检验医师分会第一届常委会的团结带领下,以科技创新为驱动,以检验医师人才为保障,不断提升检验医学水平,促进我市检验事业高质量发展。

最后,刘东声代表检验医师分会第一届常委会作表态发言。他表示,任职期间,自己将团结宿迁检验同仁,履职尽责,做好本职工作,为推动检验医学学科标准化建设、促进检验同仁合作等搭建好学术交流平台,同时通过培养优秀专科人才,促进宿迁检验医学的专业研究与应用水平的提高,切实满足宿迁百姓的健康需求。

检验科 邱巍

2023年宿迁市“中华护理学会团体标准”解读巡讲会(市、区站)在我院举行



为纪念第112个“5.12”国际护士节,贯彻落实中华护理学会最新发布的团体标准,更新护理专科知识与技能,达到同质化护理。4月23日下午,宿迁市护理学会联合宿迁市护理质控中心在我院第二会议室开展“团标”解读巡讲活动。宿迁市护理学会理事长臧德华,我院党委副书记、副院长吴建强等出席开幕式,各级医院护理部主任、护士长及相关护理人员参加培训,开幕式由宿迁市质控中心主任、我院护理部主任张莉主持。

吴建强致欢迎辞。他表示,我院护理部始终坚持以“技术、安全、质量、服务”为核心,以“夯实基础管理,深化护理专业内涵建设”为主线开展各项工作。护理“团标”解读巡讲活动在我院举办,是对我院护理工作的充

分肯定和信任。他希望,参加培训的护理人员认真听讲,加强学习,严格按照团体标准开展临床工作,进而为护理事业高质量发展作出新的贡献。

臧德华作开幕式讲话。她指出,团体标准的制定,有助于规范护理行为,提高护理质量,希望通过此次培训,护理人员能够掌握并落实新标准,从而促进护理工作专业化、科学化发展。

随后,宿迁市护理学会理事长臧德华,宿迁市中医院护理部主任陈毓雯,宿迁市康复医院院长、钟吾医院护理部主任桓雪莱,宿迁市第一人民医院护理部副主任张婧秋,宿迁市质控中心主任、我院护理部主任张莉分别为大家作了《注射相关感染预防与控制 T/CNAS 32-2023》《老年人误吸的预防 T/CNAS 27-2023》《成人雾化吸入护理 T/CNAS 24-2023》《成人机械通气患者俯卧位护理 T/CNAS 23-2023》《成人住院患者静脉血栓栓塞症预防护理 T/CNAS 28-2023》五个专题培训。

本次巡讲,专家们从标准范围、规范性引用文件、术语和定义、评估及操作要点、并发症的预防及处置等方面展开解读,同时辅以临床案例详细剖析,与参会人员进行了深入探讨和交流,加深了参培人员对团体标准的认识和理解。与会人员表示,一定认真组织学习护理团标,切实有效地运用到护理实践中,为广大患者提供更高质量的护理服务。

护理部 徐娇

我院圆满完成首批住培导师培训暨住院医师导师双选会活动

4月28日下午,我院在第二会议室举办了“2023年首批住培导师培训暨住院医师导师双选会”,举办此次活动一方面是为了促进住培导师制度的规范化落实,另一方面也是关注住培学员工作、学习的重要举措,各专业基地、轮转科室高度重视并积极配合。我院党委委员、副院长牛磊,科教处处长邹会玲,各专业基地、轮转科室教学秘书以及首批住培导师和2022级住培学员参加活动,活动由科教处副处长周刚主持。

培训会上,周刚解读分析了《住院医师规范化培训导师管理办法(试行)》,针对住培导师的职责、奖惩细则进行详细说明,大家深刻认识到作为住培导师的责任感和使命感,充分理解住培导师在提高教学质量和规范教学管理中的积极作用和重要意义。

培训结束后,住培学员和住培导师之间进行互推互选。为了确保推进顺利,科教处提前整理了住培导师

信息的专业、学历及优势条件,并汇总了住培学员的需求和想法,双方信息互换后,初步拟定了配对名单。按照要求,匹配的导师以现场导师为主,对被选择较多的导师或学员,由选择方进行自我推荐或介绍,以获取被选择方认可,最终25名2022级住培导师顺利匹配到22名住培导师,有3名导师匹配到2名住培学员。

牛磊和邹会玲为匹配到住培学员的住培导师下发住培导师聘书及住培导师记录手册。

牛磊作活动总结。他强调,此次活动是开启住培工作的一个新的起点,标志着医院住培工作进入了一个崭新阶段。希望大家能够在新的教学岗位上脚踏实地、履职尽责,一要高度重视,提高认识;二要加强学习,落实制度;三要注重探索、加强创新;四要加强沟通、互促共进。

科教处 周刚

全国肿瘤防治宣传周 义诊活动 ——我院在行动!

4月14日上午,我院纪委副书记、副院长林爱华带领我院肿瘤科专家走进宿迁中央商场广场,参加宿迁市疾控中心主办的“2023年全国肿瘤防治宣传周”义诊活动,目的是为了更好普及肿瘤防治知识,指导、帮助人民群众科学防癌、抗癌。

活动现场,络绎不绝的群众驻足在我院肿瘤科专家处,我院肿瘤科副主任温林春向前来咨询的群众详细讲解了各类肿瘤的预防常识,并提供了防癌及营养建议。对专程携带病历资料前来寻求帮助的患者,温林春都给予耐心、细致的解答。郭敏慧和刘静两名护理人员为前来义诊的群众进行快速血糖监测和量血压,并发放宣传资料,宣传科学防治肿瘤知识,消除群众对癌症的误解和恐惧,传播科学防癌理念,营造防癌抗癌的良好氛围。

本次“癌症防治全面行动”义诊活动,旨在倡导广大群众正确认识、积极防控癌症,树立癌症三级预防理念,践行健康文明的生活方式,主动参加防癌健康体检,做到早预防、早发现、早诊断、早治疗,降低癌症发病率和死亡率,提高癌症早诊率和生存率,切实遏制癌症危害,提升群众健康水平。

肿瘤科 郭敏慧

我院开展消防安全大检查

为有效防范各类安全隐患,提高突发事件和紧急情况应对处理能力,切实保障就诊者和医护人员安全。4月19日,我院开展消防安全大检查,院领导班子成员带领相关职能科室负责人,在全院开展了全面、细致的消防安全检查和安全隐患排查工作,力争做到无死角、无遗漏。

本次检查共分7组,对医院门诊大楼、住院部、配电房、设备间、杂物堆放间等重点部门进行实地检查,实地查看楼层疏散通道、安全出口,应急通道标识,消防设施、器材配备,电线线路安全隐患,易燃杂物处置等情况。

针对检查中发现的隐患和问题,现场予以整改,对于不能立即整改的隐患和问题,形成清单,责成科室逐条进行梳理,限时整改。同时,要求各科室强化对职工的消防安全知识培训,提高医护人员的消防安全意识,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理;组织科室人员进行安全疏散逃生演练;认真开展火灾隐患自查自纠工作,及时消除隐患,切实把安全生产工作抓紧抓实,确保医院患者和医护人员的人身安全。

通过此次专项检查,进一步加强了我院消防安全管理工作,强化了全院干部职工消防安全意识,提高了安全风险防范能力,切实把消防安全工作落实落地落细,确保医院、患者及全院职工财产及人身安全。

安委办 戴卫

影像科举办第一届青年医师英文竞赛

在五四青年节到来之际,4月28日下午,我院影像科在示教室举办第一届青年医师英文竞赛。此次竞赛由我院党委委员、副院长、影像科主任牛磊倡导,主要目的是对长期以来科内英文文献阅读及英文读片成果的一次考核,也是为全科青年医师提供展示英文水平及交流能力的舞台,增强青年医师学习专业英语的兴趣,提高青年医师的专业英语口语水平,努力培养青年医师成为优秀的复合型人才。

本次竞赛由陆晓宁医师及其团队策划并实施,赛前对竞赛内容、规则及流程进行多次梳理。通过自愿报名和初选,8名优秀中青年医师进入最终的竞赛环节。竞赛规则为全体参赛人员抽签决定比赛顺序,依次选择相应题组。每位参赛人员要求10分钟内完成全部答题,每组题组均有笔试和口语表达两部分内容组成,分别考察参赛者的专业词汇积累及口语表达能力。经过评委对选手的综合评分产生本次竞赛的一等奖1名,二等奖2名,优秀奖5名。

牛磊作总结发言。他高度赞扬了全体参赛选手积极参与的态度,特别表扬了主任医师周洁同志的参加,为青年医师做了良好的表率,并对他们取得的成绩表示祝贺,同时对选手在比赛中存在的问题给予指导。牛磊指出,此次英文竞赛不仅提高了青年医师的英语水平,更助力了科室医教研的进步。今后,我们将一如既往地坚持开展科室的各种学习活动,每年定期举办丰富多彩的教学竞赛活动,通过以赛促学,营造良好的学习氛围,大力培养青年医师,推动青年医师全面发展。

影像科 乔风雷